

Немедленно поставитъ всех лошадей на отдых и подкормку

Пролетарієз быд му-паста, ђувтчѳ!



№ 43 Апрель
№ 605 21-ѳз лун
1932 год
Петѳ 6-ѳз год

Адрес редацїи:
г. Кудымкар, Уралобл.
уг. Торговой и Зинь-
ева, д. Горпо. Тел. № 60

ВПП(6) Округкомлѳн, Кудымкарской Райкомлѳн, Окрисполкомлѳн да Окр профсоветлѳн газет.

ПОДГОТОВИТЬ КОНЯ К СЕВУ.

Мобилизовать все кормовые ресурсы

В проведеніи третьяго большевистскаго сева тягловая сила имеет решающее значеніе. От состоянїя тягловой силы будет зависеть успех сева, проведеніе его в установленные сроки.

Однако, несмотря на это подготовка лошадей к севу некоторыми сельскими и районными организациями недооценивается. До сих пор в некоторых колхозах лошади не прикреплены к отдельным колхозникам, которые, работая на лошади, несли бы за нее полную ответственность. Не развернут межколхозный и внутриколхозный фуражный заем, далеко не исполнены все возможности для того, чтобы обеспечить рабочий скот фуражом, не мобилизованы все местные кормовые ресурсы.

Кулачество и его агентура, прилагая все силы к тому, чтобы сорвать весенний сев, агитирует за растаскиваніе колхозного фуража, подогревая мелкобуржуазно-рваческие тенденции отсталой части колхозников. И там, где партячейки, сельсоветы, правленія колхозов не организовали и не организуют колхозные массы на борьбу с этими рваческими настроенїями отсталой части колхозников, где не развернута массовая работа, борьба за перевоспитаніе колхозника, там имеется целый ряд фактов разтраживанїя фуража. Колхозники своих коров и овец кормят сеном и имеют запасы сена на сараях, а колхозный скот ест солому.

В ряде колхозов лошади прикреплены исключительно к лучшим хозяевам, т. е. колхознику прикрепили ту лошадь, которую он обобществил при вступленїи в колхоз и отсталая часть колхозников, поддавшись кулацкой агитации, развела лошадей по своим дворам. Некоторые коммунисты, члены сельсоветов, правленій колхозов, вместо того, чтобы раз-

вертываніем массовой работы организовать колхозников на немедленную ликвидацию подобных явленїй, на усиленіе работы по изысканію фуража, на улучшенїе ухода за лошадьми, сами показывают пример-первыми удят лошадей с колхозных двѳров (Внуковский, Разанский и др. колхозы).

Опportunистической недооценке подготовки колхозного коня к севу должен быть положен решительный конец. Колхозы и бригады, которые пошли по линии наименьшаго сопротивления, вместо мобилизации для колхозного скота всех кормовых ресурсов, допустили развести лошадей по двѳрам колхозников, обязаны немедленно исправить эту грубейшую ошибку.

До начала сева остается 10-15 дней. За это время в производимой с 20 по 30 апреля декадник подготовки коня к севу все колхозные лошади, а также и тягловая сила единоличнаго секта должны быть приведены в рабочее состоянїе.

Каждый килограмм корма должен быть взят на учет. Широко развернута массовая работа надо добьтаться того, чтобы каждый колхозник принял участие в фуражном займе вне севнаго корма для колхозного скота.

От ранних и уплотненнх сроков сева в большой степени зависит повышенїе урожая, а сокращенїе сроков сева возможно только при условии укрепленїя тягловой силы. Помимо этого, партячейки, сельсоветы, колхозы, разбивая на голову кулацко-опportunистическое прѳведение, должны приложить все силы, изыскать все возможности для того, чтобы укрепить колхозного коня.

План третьяго большевистскаго сева мы обязаны выплнїть и перевыполнїть в максимально короткие сроки.

До конца добить обезличку

В Ярковском колхозе (Кудымкар) парит полнейшая обезличка безответственности в уходе за лошадьми. Несмотря на то, что фуража имеется в достаточном количестве, лошади едва передвигают ноги. Конский двор не приспособлен, все лошади находятся вместе, кормушек нет, корм дается на навоз. Подстилка расстилается очень редко, лошади по коленом ходят в грязи.

Имеется около 170 центнеров сена, которое членами колхоза разворовывается. Сѳруа в готовность не приведена сельхозинвентарь не ремонтируется несмотря на то, что в колхозе имеются два хороших кузнеца.

Все эти безобразия происходят потому, что правленіе колхоза подготовкой к весне не руководит, колхозные массы на немедленное завершенїе подготовки к севу, на борьбу

за укрепленїе колхоза не мобилизованы. Предколхоза и конюшня пьянствуют.

Надо немедленно и решительно ударить по всем этим безобразїям, выгнать из правленїя опportunистов и разгильдяев и выбрать вместо них лучших колхозников, заменить пьяниц конюхов колхозниками ударниками, прикрепить к каждому колхознику, к каждому члену бригады лошадь, работая на которой он должен нести за нее полную ответственность, мобилизовать всех колхозников на борьбу за приведенїе лошадей в рабочее состоянїе, на укрепленїе тягловой силы к посевной кампании.

Колхозников, занимающихся воровством колхозного фуража привлечь к ответственности, Шнора.

Коммунисты и комсомольцы должны отвечать за подготовку коня к севу

Успехи выполненїя программы третьяго большевистскаго сева будут зависеть от того, насколько своевременно и насколько лучше будет подготовлена тягловая сила. Отсюда подготовка коня является центральной задачей всех колхозов и сельских организаций и лишь только враги колхозов социалистическаго строительства в деревне могут допускать недооценку и игнорированїе решающаго значенїя лошади в деле проведенїя предсѳвнїей весенней посевной кампании. Между тем многочисленные факты и материалы с мест говорят о самом безобразном положенїи, а гдѳчас явное вредительство в деле содержания и подготовки коня.

Ярким фактом может служить пример явного вредительства во Внуковском колхозе (последний в настоящее время разделен на три Разанскаго сельсовета, где благодаря разгильдяйству и безответственности имевшейся корм был разтражен в часть разворован и за последнее время лошади содержатся в самых плохих условиях.

Мало этого опportunистическое руководство Внуковскаго колхоза оказавшись бессильным и подавшись кулацкому настроенїю совершїло грубую политическую ошибку, своим постановленїем рѳшало раздать лошадей по рукам бывшим владельцам. Характерно то, что во главе этого руководства стояли коммунисты, которые будто бы должны были не допустить эту ошибку, а путем развертыванїя широкой организационно-массовой работы среди колхозной массы провести мобилизацию кормовых ресурсов внутриколхознаго займа используя все методы подготовки корма (резка запарка соломы и т. д.) Они сами прѳспокойно развели "своих" лошадей по домам, тем самым дали повод и остальной массе растащить по домам лошадей.

Бывшїй председатель колхоза Ермаков и другие пытаются объяснить тем, что началось из за Вяньванскаго сельсовета, где по их словам тоже развели, но и конюхи не стали ухаживать за лошадьми, а поэтому и развели по домам.

В самой д. Внуковой член партии Четин (учитель) который как будто бы человек активный, ранее работал на ряде руководящих постѳв должен был не допустить этого дела и он прѳспокойно реагирует на все происходїщее безобразнїи в деле подготовки коня к севу. Несмотря на то что имеется постановленїе Президїума сельсовета о немедленном обобществленїи лошадей в общїй двор до сих пор лошади находятся на руках колхозников, а коммунисты и комсомоль-

В период декадечника с 20-30 апреля привести всех лошадей в полную готовность к севу

Укрепить Пичугинский колхоз Подготовить коня к большевистскому севу.

Уход за колхозным скотом в Пичугинском колхозе поставлен безобразно. Лошади к посевной кампании не готовятся.

При наличии достаточных запасов кормов (сено, мякина, овсянка) на обобщественнаго скота пали одна лошадь, бык производитель, 12 голов годовых телят и в то время, когда скот падает, специально избранная комиссия для выявленїя и учета остатков фуража в составе Огнѳнова Ильи Анд. Кольчурина Фил. Фед. и Огнѳнов Ег. Дм. (под руководством последнего) укрыли сено в количестве более 20 центнеров (палеж), за учет фуража взялись тогда, когда мякина, сено и овсянка были растасканы кому попало. Находясь при ответственности чл. правленїя колхоза Чугаева Ст. Евд. картофель в количестве более 45 центнеров изгнїл совершенно и колхоз даже остался без семеннаго картофеля. Заброшено к посевной сено свалено в ограду Кольчурина, где оно топчется и понемногу скармливается необобщественнаму скоту Кольчурина. Руководитель Пичугинской бригады Чугаев Ст. Евд. пользуясь тем, что он член правленїя колхоза и зам. пред. правленїя, при выполнении плана хлебозаготовок обставил дело так, что Мечкорская бригада оказалась не обеспеченной даже семенами, не говоря уже о продовольственном и фуражном фондах, в то время как Пичугинская бригада семматериалом обеспечена полностью и есть другие фонды. В следствїи этого антагонизм между колхозниками Пичугинской и Мечкорской бригад, что пагубно отражается на выполнїенїи хозяйственных мероприятий всего колхоза (факт укрытїя сена Мечкорской бригадой). Обезличка уравниловка в колхозе до сих пор не изжиты. Лодыря колхозных полей (Кольчурин Ф. Ф.) при распределенїи хлеба оказались обеспечены лучше, чем ударники. Единичники принимавшие участие в уборке колхоза уго хлеба до сих пор ничего не получили (Огнѳнова Ст. С.)

Причина таких безобразнїи кроется в том, что у колхознаго руководства оказались чуждые кулацкие элементы. Зам. председателя правленїя колхоза Чугаев Ст. Евд. вчерашнїй поп, руководитель религиозной секты евангелистов, в теченїи целых десяти лет проповѳдывал идеи,

которые должны были немедленно провести это постановленїе в жизнь и не думают об этом.

Задача партийцев, комсомольцев и активна состоит в том, чтобы немедленно исправить допущенную политическую ошибку и свести в первую очередь самым лошадям в общїй двор и путем развертыванїя массовой работы заставить остальную часть колхозников привести обратно коней.

Необходимо немедленно развернуть работу по проведенїю внутриколхознаго фуражнаго займа среди колхозников, а коммунисты и комсомольцы должны показать себя примером и поставить лошадей на поправку.

В деле подготовки коня к севу в первую очередь должны отвечать коммунисты и комсомольцы, отсюда их роль по содержанию и уходу за лошадью огромна и ответственна.

В мечкорском пруду публично перекрестил огнѳ, и мать и др. Одурачивал трудящихся не только своей деревнѳ и с-советом но и др. (Гуринский, Аксеновскїй с. с. Ильинскїй, Нердвинскїй районы и др.) Систематически у себя на дому устраивал сборы и щѳ сектантов близкаїх с-советов в период организационнаго колхоза был ярким противником коллективизации, со своего амвона запугивал религиозных шептал за углами и т. д. не когда попытки развалить колхоз извне оказались безуспѳшными—Чугаев расстрїгся и вступил в колхоз, а затем оказался зам. пред. правленїя. В колхоз он сумел пролезть потому это председателем правленїя колхоза был зятѳ Чугаева Другой тип—это Кольчурин Ф. Ф. хитрец и проныра, который в организационнїй период колхоза имел три лошадей, был одним из активнейших противников колхознаго дела. Он открыто разгонял собрания колхознак набрасывая на уполномоченнх с-совета, судился с колхозом из за отвода зем. участков. В начале 1930 г. вступил в колхоз, а после статьи т. Сталина „оловокруженїе от успехов“ из колхоза вышел. В хлебозаготовительную кампанию 1930 г. получил твердое задание, а весной 1930 г. у него был найден запрятанный хлеб. В среднїе лета 1930 г. Кольчурина сговораками был принят в колхоз и с этого момента начинает вредительскую работу по развалу колхоза изнутри. Подбирает под свое влияние часть колхозников, отлынивает от колхозных работ с а м и отвлекает других (сеноуборка 31 г.) не дает колхозу отчисления на заработку на колхозных лошадях и уговаривает на это же других. Обобществляя посев—оставил в единоличном пользованїи 0,5 га ржи самого хорошаго урожая, скрыв это от колхоза. В период хлебозаготовки осенью 31 года вместо участия в уборке хлебов с полей и обмолаота занимался кономеством, наживая барыши, принадлежащих ему ранее лошадям—выпрыгал из жнейки, молотилки. Хомут Е до сих пор держит у себя, чтобы на лошадях никто никуда не ездил.

По подписке на заем 3го рѳнающаго года пятилетнїи по всему колхозу на 1 апреля 32г. поступило взносо в 23 руб. вместо 1200 руб. по подписке, а с колхозников Пичугинской бригады, которой руководит поп Чугаев—не поступило ни одной копейки, подписка не оформлена и следовательно колхозникам не выданы закрепительные талоны облигации,—колхозники остались в стороже от участия в займе. Не лучше обстоит дело с другими обязательствами колхозников. Все это делается на глазах с-совета, а с-совет как будто не видит, хотя об этих фактах прекрасно знает.

Надо немедленно сменить руководство колхоза, выгнать из колхоза кулаков и их агентов, мобилизовать колхозные массы на укрепленїе колхознаго производства. Развернуть внутриколхозный семенной заем, решительно прѳсечь разбазариванїе фуража, поднять энтузиазм колхозников на немедленное завершенїе подготовки к севу во всех его звенях.

Кулаков и их агентов разтраживающих фураж привлечь к ответственности. Ме.

Онѳков.

Беспощадный огонь по дезорганизаторам подготовки к весне

Очистить колхозы от кулацких элементов, шире мобилизовать колхозные массы на завершение подготовки к севу, на укрепление колхозного хозяйства

Убрать преграды в подготовке к севу.

(по телефону из Разинского сельсовета)

План сева по Разинскому сельсовету определенный в '36 га доведен до отдельного двора. Из требуемых для посева семян по колхозам 892 цент. сыпано 173 цент. 20 проц., по единоличному сектору вместо 1170 цент. сыпано 23 цент. 2 проц. Такие позорные показатели по сыпке семян являются результатом оппортунистического благодушия местного сельского актива, отсутствием боевой работы по мобилизации масс на 100 проц. сыпку семян, ставкой на самотек в подготовке к севу.

Некоторая часть членов сельсовета поддалась кулацкой агитации, направленной на прямой срыв. Вот факты говорящие об этом: член президиума сельсовета Трубинов В. Л. и член с-с Трубинов С. В. в д. Разинкой агитировали против обществования семян, заявляя что если посеим только для себя, то государству сдавать не будем. Некоторые члены сельсовета без ведома президиума сельсовета уходят на

Большевистско́я сев нежэ лёбётчёмён пессе́сё бйлет понда.

Самковско́й да Вежа́йско́й ВЛКСМ яче́йкаез бйлет вежа́н кампаня́йн ассе́ные у́ж нуо́тисё больше́вистско́й темп-пезо́н.

Комсомо́лчи ве́жо́ртисё лозунг Косаре́в жо́ртисе „пессо́м ко́зан план понда-пессо́м комсомо́лско́й бйлет понда“.

Самковско́й яче́йка о́тла-али́ ко́зыс же́дино́личникез коласын 78 центнер, со́циа-ли́стическо́й о́зоса́сём пая́кото́мён о́ктисё 8,4 цент. Бро-ни́ру́йтисё фура́ж 182 цент., о́ктисё по́йм 2 цент., мобили́зу́йтисё со́м 5400 руб., коопе-ра́цияо́ 900 руб.

Вежа́йско́й яче́йка си́-жо́ о́ктём же́дино́личникез кола-сын 57 цент. ко́зыс, фура́ж ко́зан кад ке́жо́ броня́ру́йтмае 36 цент.

Мобили́зу́йтмае со́м быдо́с-сё 2380 руб. Комсомо́лчи кы́кнан яче́йкае́ ремонти́ру́-тисё маши́наез и инвентар бы-до́сён.

Ле́бис комсомо́лчес ко-ласын ди́сци́лина, задолжен-ность членско́й взно́сез я́-ли́с ликвидя́ру́йтисё быдо́сён.

Тро́йкало́ да яче́йкае́ бжу-ро́ло́ коло́ сувто́тны проверка́ кы́з комсомо́лчес пы́ртё-ны оло́мо́ ассе́ные обяза́-тельствоез. Бжу́ро́ло́ коло́ сув-то́тны яче́йкаын поли́т-уче-ба, мстыны комсомо́лчесо́с чуло́тны больше́вистско́й сплав.

Пы́сто́гов.

— Маска́ловско́й колхозо́ пы́рео́ мэ́ртём кулак Оста-ни́н Яова-Васи́л да стара́йт-чо́ разны колхозо́с пы́щес-анас. Эта кулакло́н во́ли́сё кужим во́в да колхозас пы́ри-ко́ си́я ко́жа́ствосё чы́тисё.

Вашо́тны коло́ си́жо́ о́ни-жо́ колхозо́сисё.

Колхозы́нк.

Сохранить льносемена от порчи

Хранение льносемян в Юрлинском совхозе поставлено из рук вон плохо. Крыши складов, в которых находятся семена, протекают, влажность семян достигает 30 проц., имеется большая опасность их порчи. Льносемена к посеву оказались непригодными — всхожесть их от 8 до 40 проц.

Льносолома сдана на льнозавод только на 50 проц. Перевозка его к заводу прекратилась, т. к. нет тягловой силы.

Треугольнику совхоза надо принять все меры к тому, чтобы сохранить семена от порчи, развернуть боевую работу по сдаче льнопродукции.

Льнозаготовки выполнить полностью



На семени задача тресты колхозниками и единоличниками

Выполнить план машиноснабжения

Перед социалистическим земледельцем в четвертом завершающемся году пятилетки поставлена задача резкого повышения качества производства, поднятия урожайности. Одним из звеньев в борьбе за урожай в условиях нашего округа является механизация сельского хозяйства. План машиноснабжения, завоза с х машин в округ и продвижения их в колхозы необходимо было выполнить до весенней распутицы, распространять по колхозам по санному пути, но этого сделано не было. Партиячейки, сельсоветы, колхозы и районные организации, недооценивая значение механизации в борьбе за урожай не приняли решительных мер для того, чтобы своевременно и полностью выполнить план завоза сельхозмашин и машин до сих пор лежат на складах сельхозснабжения.

План продвижения сельхозинвентаря и машин в колхозы выполнен так: плуги однокорпусные на 34 проц. двухкорпусные 64 проц. бороны „Загзаг“

34 проц. сеялки-25 проц. сортировки-66 проц. и т. д.

Эти цифры свидетельствуют об оппортунистической недооценке распространения сельхозмашин, говорят как же о слабом развертывании агротехпрохода, недостаточном разъяснении колхозным массам значения машинной обработки в повышении урожайности.

Не менее 73 проц. всей посевной площади в период весеннего сева мы должны засеять рядовым посевом, повысить урожайность в колхозах до 12 проц. в единоличном секторе на 7 проц. Выполнение этой задачи в большей степени зависит от выполнения плана машиноснабжения.

Угроза срыва реализации сельхозмашин должна быть немедленно отведена. Сельсоветы, правления колхозов и районные организации обязаны принять все меры к тому, чтобы немедленно выполнить план машиноснабжения, при этом полностью использовать отпущенные кредиты и собрать задачные суммы. З. Б. Трейгер.

Здесь оруду́ют кулацкие агенты

Осинский колхоз Юрлинского р-на к весне не готовится. Семенной фонд организован только на 20 проц. к плану, тогда как имелась полная возможность собрать семена полчостью. Вместо сбора семян, правление колхоза вместе с ревкомиссией и пролезшим в колхоз кулаком Мазеиным М. Н. хлеб растражили и ваюг. Осенью в период проведения хлебозаготовок, колхозом были скрыты кладки хлеба, сейчас эти кладки измолотили и хлеб распределили между членами правления, ревкомиссии, а также дали родным и знакомым и всех больше кулаку Мазеину.

Распределение урожая проводили из расчета 4 килограмма на трудодень не установив высшего размера, а поэтому некоторые колхозники, в том числе и предколхоза Мазеин Кузьма, получили по 26 килограмм на едока на месяц.

По развертыванию внутриколхозного займа не ведется никакой работы.

Лошадки ходят по коленам в грязи, до сих пор на крыше колхозного двора лежит снег и вода течет на лошадей. В уходе за скотом полная небрежность, никто не за что не отвечает.

Надо немедленно сменить оппортунистическое руководство колхоза, мобилизовать колхозные массы на немедленное завершение подготовки к весне, развернуть внутриколхозный заем, ликвидировать обезличку в уходе за скотом. На основе внедрения исторических условий т. Сталина крепить колхозное производство.

Кулака и его агентов надо немедленно выгнать из колхоза и за растратничивание хлеба привлечь к ответственности.

Трушникович.

Судитны вредительс

Пороховско́й кука́н бы-дан ферма́н (Косе́нско́й р.) жу́рало́ кулакло́н ко́ркоса вичку́ын старостало́н ны́в—Оста́йна Васи́л Анна. Фер-ма́ин абу́ кы́кшом поря́док, кука́ннез лу́нис-лун куло́-ны, кука́нверди́ссез до́зи-ра́йтёны умо́ла.

фе́врал то́лисын о́шисё ферма́ис о́тик кука́н, а зав.

ферма́н эта́ я́ли́с то́дис, но колхоз правле́нско́й воста-ли́с токо́ сек, ко́р чула́лис уна́ кад да жа́йс се́еис. О́ни кывсо́: жу́ралис Оста́йна о́тлаын кука́н верди́скот Григо́риява Оло́ш Та́някот асны́е начкы́ломас да со́жо-мас кука́нсе́.

Стречайтны сев готовён

До́жарско́й колхоз, Жу́влинско́й р. оз лё́бётчы тулы́сая ко́зан кад ке́жо́. Ко́зыс чу-ко́ртём я́ли́с ез вачко́ чу-нис чуно́, на́в сета́лисё кол-хозны́ккесло́ учотго́г кинло́ мы́нда шедас, со́циали́стиче-ско́й о́зоса́сём я́ли́с оз и́ думайто́.

Колхозно́й турун, ко́рым, жи́к колхозны́ккес гу́сало́ны асла́ныс по́да понда, кол-хозно́й воввез понди́сё верды́н я́сасён, а сы́бо́рын нуо́тисё ни́жо́ обшо́й карта вы́лис горт тезаны́с. Селхозинвентар ко-ли́с важын ни́ вочны, а ны́-ло́н о́но́з вала́йтчо́ лым ув-тын. По́жим ез о́ктё, извее́т си́-жо́ езо́ ва́яло́.

Эта́з керё́о си́жо́н, мы́ла председа́тель колхозисе́ Криво-шчо́ков д. Е. оз веско́тлы колхозо́й ужо́н, у́дало́ ку-лаккесдор. Колхозын ем ку-лак Кривошчо́ков д. д., ко́да бы́д вын пу́ктё сы́ вы́ло́, ме́дбы́ зугны́ колхозно́й уждо́.

Коло́ о́ни-жо́ ча́пбыны председа́тели́е подкула́чни-во́с Кривошчо́ковсе́, да бо́е-ны сы́-ту́жо́ ме́дбу́р колхоз-ны́ккес, вашо́тны колхозисе́ кулаксе́. Быдо́с колхозны́к-кесо́с коло́ мобили́зу́йтны ту-лы́сая ко́зан кад ке́жо́ лё-со́йтчём вы́ло́, о́ни-жо́ орга-ни́зу́йтны брйга́даез, со́циали-стическо́й о́зоса́сёмён вер-ши́тны ко́зыс чуко́ртём, воч-ны селхозинвентар. Во́ввез коло́ о́тлаавны обшо́й колхоз-но́й карта вы́ло́, буржы́ка сувто́тны до́зира́йтём. Ста́лин жо́ртисе́ 6 усло́вжо́ оло́мо́ пы́ртёмён кре́питны колхозно́й прои́зводство,

Отсортировать семена

Гайнский сельсовет совершенно не думает о сортировке семян. До сих пор по сельсовету не очищено ни одного центнера и даже не отремонтированы сортировки.

Встряхнуть надо разгильдяев из сельсовета и немедленно организовать сортирование семян.

Карандаш.

Вместо работы пьян на

Член просвещенческой ячейки ВКП(б) Чугайнов С.М., находясь в командировке в Ошибском сельсовете по подготовке к весенне-посевной кампании, вместо большевистской борьбы за своевременную сыпку семян и организацию ударной работы по ремонту инвентаря и вообще подготовки к посевной, занялся пьянкой и дебошеством, выразившемся в том, что прогнал хозяйку дома, где был на квартире, сорвал радиопроводку.

Просвещенская ячейка ВКП(б) расследовала это дело и на общем собрании объявила т. Чугайнову строгий выговор с опубликованием в печати.

Боро́ яче́йки

К ответственности

Счетовод Титовского сельсовета Юрлинского р. Андреев П. С. зарезал корову пятит лет совершенно здоровую, а затем вместе с председа́телем сельсовета Че́клицевым и уполномо-ченным рика Копытовым составили акт о том, что корова была больная, хотя никаких документов от ветврача не было.

Привлечь надо мошенников к ответу.

Свой.

— Коло́ зорóтны со́циали-стическо́й по́да во́битём, а председа́тель Б-Пальни-ковско́й колхозисе́ Гага́рин Степа́н-Мико́в че́важын начкы́лом кука́н до́ва-лис Гага́рина Ве́ралис да со́жо́ны гу́со́н, а кука́нло́ сувто́то́мас акт бы́гетё кука́ныс кулис.

РКС, ви́зётыш-ко́.

Год.

Бурлак

Лен.

Ост.

Половодье застало врасплох л-заготовительные организации

Сломить оппортунистический самотек, ударной работой ликвидировать прорыв подготовку к сплаву на полный ход

К началу сплавных работ мы кришили с позорными показателями выполнения программы лесоаготовок 1 квартала. На 15 апреля выполнение по округу выражается по заготовке 94,3 проц., вывозке 82,8 проц. Из четырех ЛПХ выполнили и перевыполнили программу два леспромхоза: Косинский по заготовке на 121 проц., по вывозке на 103,2 проц. Юрлинский по заготовке 117,4 проц., по вывозке 117,5 проц. Гайнский и Кудымкарский ЛПХ при наличии всех возможностей недодали новостройкам и заводам древесины первый 188. 768 к. м. и второй 42788 к. м., а всего 231556 к. м.

И еще более позорные показатели по подготовке к сплаву. До начала сплавных работ остаются считанные часы, завтра, послезавтра открываются реки, а подготовительные работы не закончены ни одним леспромхозом.

Вместо 3563 чел. пеших и 1072 лошадей работает на подготовительных работах пеших 2894 чел. и 369 лошадей.

Вербовка рабочих для сплавных работ должна быть закончена, а на 15 апреля завербена по всем леспромхозам 6600 чел., вместо 15960 человек по наряду Окртруда.

Устройство головок выполнено только на 76 проц., особенно плохо по Юрлинскому ЛПХ, выполнение всего на 25 проц. и по Косинскому на 48 проц. По

грузка глухарей выполнена также только на 80 проц. Гайны 89 проц., Коса—85 проц. Юрла 52 проц. Заготовка виц и проч. необходимого материала на 45-50 проц., устройство лодок на 70 проц., завозен на 32 проц., казенка на 72 проц.

Отсутствие достаточного количества такелажа грозит прямым срывом сплавных работ и особенно по Косинскому району, где обеспеченность выражается от 6 до 40 проц. к потребности, остальные ЛПХ, за исключением Кудымкарского, обеспечены на 65-70 проц.

Успешное проведение сплава будет зависеть и от обеспеченности квалифицированными кадрами. Но на сегодняшний день, кроме Кудымкарского, ни один ЛПХ не имеет достаточного количества специалистов. По округу обеспеченность выражается: лодчанов на 48 проц., десятников 94 проц., бригадиров 85 проц.

Эти показатели подготовительных работ со всей ясностью говорят о том, что леспромхозы и партийно-советские организации на местах, несмотря на неоднократные четкие директивы партии, недооценили важность своевременного и полного проведения подготовительных работ, не мобилизовали внимание трудящихся на выполнение этих важнейших мероприятий, обеспечивающих успех сплава. В результате оппорту-

нистического благодушия, ставки на самотек некоторых ЛПХ и районных организаций, программа сплава поставлена под угрозу срыва.

Задача партийных, комсомольских и других общественных организаций по боевому переключить все свое внимание на окончание подготовительных работ и развертывание широкой организационно-массовой работы среди колхозников, бедняков и середняков единоличников. Удвоенными темпами в оставшиеся 2-3 дня до открытия рек обеспечить первоочередные мероприятия для сплава, немедленно закончить вербовку рабочих, всех работающих на лесозаготовках переключить на сплавные работы.

Надо нанести решительный удар по оппортунистическому благодушию и ставке на самотек. Мобилизовать все силы, всю энергию трудящихся на ликвидацию прорывов в подготовке к сплаву. Развертыванием социализации и ударничества внедрение 6 исторических указаний т. Сталина во все участки работы по боевому проведению сплавной кампании 1931 года.

Ни одного заготовленного бревна и полена не должно остаться не сплавленным—вот задача лесовладельцев, партийно-комсомольских, советских и профсоюзных организаций.

М. Б.

Об извращениях в колхозах

Постановление бюро Обкома ВКП(б) и президиум Уралоблсполкома от 7 апреля 1932 года

1 Ввиду наблюдающихся случаев переброски скота и других материальных ценностей из колхоза в колхоз в порядке административных указаний районных организаций (РИК'ов, райколхозсоюзов, сельсоветов), бесплатного использования лошадей, а также невыполнение рядом хозяйственных организаций взятых на себя обязательств перед колхозами, Уралобком ВКП(б) и Уралоблсполком постановляют:

1) Запретить категорически районным организациям (РИК'ам, райкомам, райколхозсоюзам, сельсоветам и ячейкам) всякого рода принудительную и бесплатную переброску скота (коров, телят, овец, свиней и фуража) из одного колхоза в другой.

Межколхозная взаимопомощь должна проводиться в согласии и по постановлению общих собраний колхозников и на основе заключения между колхозами соответствующих соглашений с обязательной оплатой.

Дальнейшее расширение и развитие товарных ферм должно проходить за счет выращивания молодняка или покупки скота теми колхозами, которые организуют товарные фермы.

2) Категорически воспретить бесплатное пользование лошадьми, средствами и орудиями производства и другими услугами, которые предоставляют колхозы организациям или должностным лицам.

3) Поручать районным организациям ликвидировать решительно имеющиеся случаи записи срудодней членам колхозов, занятых на государственной и общественной работе и

не работающим на колхозной работе.

Общественная работа колхозников в советах, кооперации и других организациях должна проводиться в порядке общественной нагрузки в свободное от работы время.

4) Предложить директорам совхозов, леспромхозов, руководителей заготовительных организаций, в течение двухнедельного срока ликвидировать полностью задолженность колхозам за полученную в порядке заготовок от колхозов продукцию (хлеб, сено, скот, овощи и т. д.).

Обком и Облсполком одновременно обязывают руководителей хозяйственных и советских организаций в области и районах немедленно принять меры к ликвидации не позднее 20-го апреля задолженности отдельным колхозникам и колхозам за работу на лесозаготовках, на предприятиях, в совхозах и т. д.

Предложить секретарям РК, пред. РИК'ов и пред. райколхозсоюзов преследовать за выполнение этого постановления хозяйственными и советскими организациями и добиться того, чтобы впредь не допускать накопления задолженности колхозам и колхозникам.

5) Предложить Уральской краевой конторе Госбанка категорически воспретить своим отделениям снимать с контрольных счетов колхозов суммы без соблюдения установленных законом правил.

Секретарь Уралобкома ВКП(б)—Кабаков.
Председатель Облсполкома Ошвинцев.

Не терять живых людей

По округу мы должны обменять билеты 3300 достойным комсомольцам. Ясно, что тут нельзя отделаться обменом членского билета вообще. Нужно обменять билет каждому достойному комсомольцу из числа 5 1/2 миллионной организации т. е. нужно найти ключ к каждому отдельному комсомольцу, состоящему в нашей организации. Это дело очень и очень сложное (Косарева). Факты о ходе обмена билетов показывают, что некоторые товарищи не усвоили этих указаний тов. Косарева, подошли к обмену формально, бюрократически, а отсюда последствия, потеря живых людей.

В Юсьвинском р-не еще осталось мертвых душ 120 человек. Кто они и где они? Вот пример, когда мертвые воскресают. Севашерскую ячейку Райком считал потерянной, а при деловом подходе оказалось, что комсомольцы были на лесозаготовках и работали не плохо, получили красное переходящее знамя. Вот этих героев трудо-

В Тукачевской ячейке также волею фронты терпели. Нашлись уже после второго собрания 3 комсомольца, которых райком тоже занес в список "мертвых душ".

Такое же положение имелось в Кочевском районе, когда уже после проведения вторых собраний комсомольцы, зачисленные "по милости" уполномоченных в число "мертвых душ" стучались в двери РК с просьбой выдачи им новых комсомольских билетов. Эти факты не только в районах, в глуши на лесозаготовках, они встретились и в центре Кудымкара, например в строительной ячейке мертвых душ выявлено после обмена через декаду 7 чел. Это еще лишняя раз показывает незаменимость формальности и бездушное бюрократическое отношение к обмену со стороны уполномоченных.

Сроки обмена прошли, но осталось еще обменять 300 билетов, которые должны немедленно обменяться.

По большевистски подготовиться к летним дорожным работам

Строительство местных дорог приобретает исключительное значение. В 1932 году мы должны вложить в дорожное хозяйство округа за счет трудящихся свыше миллиона рублей.

Такой об'ем работ потребует значительно большей подготовленности и организованности, чем в 1931 г. со стороны всех местных сельских и районных исполкомов и органов дорожного строительства.

В текущем году мы уже в состоянии использовать опыт передовых областей и районов. Ленинградская область выполнила план работ на 130 проц. Нижегородский край на 100 проц. Чувашия на 97 проц. И один район нашего округа—Юсьвинский выполнил план на 98%.

Там, где значение массовой работы не переоценивалось вся организация трудящихся в дорожном строительстве была свалена на дорожные органы и кампания 1931 год дала позорные ре-

зультаты—Кочевский район и 43% Гайнский 17, Косинский 8%.

При райисполкомах должны быть немедленно созданы штабы по борьбе с бездорожием. Контрольные задания должны быть доведены до сельсоветов и колхозов. Вся работа должна проходить при широком развертывании социализации и ударничества, бригадным методом и на основе сделанных шагов.

Кооперация должна обеспечить питание рабочих на местах работ. По поручению СНК РСФСР в августе сентября месяцах автотором главдортрансом, колхозцентром и другими организациями будет проведен смотр дорожных работ с участием населения по областям и районам. В этот смотр округ должен вступить не в хвосте как, это было до сих пор, а с перевыполнением контрольных заданий. Доротдел.

Комсомол должен выполнить свои обязательства по сплаву

Поставленные задачи перед Уральским комсомолом Наркомлесом т. Лобовым и взятые обязательства окружкомом ВЛКСМ требуют от всех звеньев комсомольской организации округа большевистской работы и мобилизации всех сил комсомольцев и несоюзной молодежи на успешное проведение сплава в навигацию 1932 года.

Но письмо т. Лобова до сих пор остается не доведенным до отдельного комсомольца, райкома и ячейки еще не предприняли должных мер к развертыванию проработки. Из 600 требуемых на сплав комсомольцев мобилизовано: 276 т. е. 46 проц. По району Кудымкар 25 проц., Юсьва 32 проц., Гайны 45 проц., Кочево 52 проц., Коса 58 проц. и Юрла 64 проц.

Кудымкарский и Юсьвинский РК не выполнившие разверстку по мобилизации комсомольцев на лесозаготовки, сейчас остаются в хвосте по мобилизации на сплав, они не послали в Гайны из 50 требуемых ни одного комсомольца. Срок мобилизации установленный ОК.а ВЛКСМ истек, РК и ячейки должны обеспечить немедленную проработку письма т. Лобова и выполнять разверстку по мобилизации комсомольцев на сплав.

Бригадиров сплавщиков вместо 50 выделено всего 46 чел., а поэтому РК в ближайшем дни выделенные должны закончить.

Взятый комсомолом показательный—Шуманский участок (Гайнский ЛПХ) через который проходит 300 тысяч ф. м. и участок в Косинском ЛПХ на комсомол возлагают чрезвычайную большую ответственность.

Внедрить бригадный метод, повысить производительность труда, поставить на должную высоту культурно-массовую работу, свабжене, реализовать 6 условий т. Сталина, успешно провести весь сплав такова задача комсомола этих

участков. Комсомольцы Косинского и Гайнского районов должны решить эту задачу, они должны показать всему округу образцы большевистской работы на сплаве.

Развертыванием культурно-массовой работы надо помочь леспромхозам в вербовке рабочих для сплава. Комсомольские ячейки должны провести большую работу и по улучшению жилищных условий рабочих. Нужно выделить комсомольцев культурниками в решающие участки сплава и помочь им в работе.

Развертывая тех-учебу среди комсомольцев с широким привлечением масс сплавщиков надо провести большую работу по выдвижению рационализаторских мероприятий, организовав сбор рабочих предложений и их проведение в жизнь.

Внедрить 6 условий т. Сталина комсомол округа должен выполнить поставленные задачи наркомлесом т. Лобовым.

Выгнать с курсов

В Сергеевском поселке Лологского производственного участка проводятся курсы по подготовке кадров для сплава на которые каким-то образом пролез гр-н д. Кайсаров, Юсьвинского сельсовета Кочевского в-на. Самков Николай прокопьевич из семьи заключенных, который все время занимался агитацией и бузверством говоря, что у нас весь хлеб отобрали и теперь живем голодом, а между тем у этого "голодающего" 2 апреля обнаружено в снегу за взором 12 пудов муки и есть предположение, что у него кое где еще припрятано.

Надо немедленно кулацкого агента Самкова выгнать с курсов и послать на сплав не в качестве специалиста, а простым рабочим и кроме того привлечь за агитацию. Соколинский глаз

Зонмётны луксејовској колхоз

Правленъо Луксејовској колхозіс оз нуёт колхозьіккез коласын некыщом культурнőј уж, а кутчом лун-лунон орсны картіезон. Козан кад кежő лосотчом муно умола. Козыс бронірујтomas 80 проц, і сіјо абу сортірујтomas быдсон.

Сельхозинвентар сев кежő абу онőз ремонтірујтomas. Правленъо оз нем кер мед-бы лосотны сев кежő столовој. Пода вердом сувтотом умола Колхоз-пыщкын некыщом уж абу сувтотом сдемшина выло, обезлич ка сојо колхозсо.

Етщом уж понда колő правленъосő пуксотны суд скаміа выло, да РКС-лő кутчыны вескотны колхоз, нуотны колхозник коласын ыжыт культурнőј уж, лосотчыны козан кад кежő, организационноја да козаственноја зонмөгны колхоз.

Лем і суніс

К ответу за порчу машин

На Пятигорской пристани Гайнского р. целый год уже под открытым небом стоят две селки, принадлежащие Косинскому райколхозсоюзу.

Взгреть надо тех РКСоюзцев, по вине которых портятся машины. Автобус.

Новая полоса провокаций в Манчжурии

Известия от 15 апреля в передовой статье пишут: "В течение последнего времени на территории, подчиненной власти нового Манчжурского правительства разворачиваются события требующие серьезного внимания. Наблюдаются все учащающиеся случаи подозрительных белогвардейских махинаций почти на практике соглашения с действиями Манчжурской полиции сопровождаемых аккомпаниментом белогвардейской и японской прессы. В тоже время атаман Семенов открыто ведет переговоры в Токио с влиятельными японскими кругами. Провокационная попытка взорвать мост на КВЖД по реке Сунгари явилась как бы сигналом, по которому уже не только местная манчжурская печать, но японские газеты, развернули новую антисоветскую кампанию используя эти события, инсценированные в Манчжурии. Вся эта кампания ярко свидетельствует о том, что именно некоторые японские военные круги хотят нарушить мир, что именно они систематически отправляют войска в Манчжурию, мобилизуя самой Японии новые дивизии готовят дальнейшие военные действия. Провокаторы и их вдохновители на Дальнем востоке хотят раздуть Манчжурские события в военный пожар. Но те, кто сознательно обостряя и без того напряженную обстановку в Манчжурии надеются взорвать этот пороховой погреб с помощью провокации, просчитаются. Советский союз разоблачит до конца эти маевры. Советский союз не позволит стянуть себя с занятых им с самого начала Манчжурского кризиса твердых позиций невмешательства, со своих мирных позиций, на которых он стоит в полном соответствии со всей нынешней политикой и в интересах трудящихся не только одного советского союза!

Рост безработных в Германии

По официальным данным число безработных составляет 6 с половиной миллионов, но даже буржуазные статистики признают что безработных больше 8 миллионов. На днях в Берлине была открыта новая биржа труда, вернее новая биржа безработных



На снимке: Толпа безработных районной на бирже труда в Берлине

Мітінса сев кежō озō лōсōтчō

Мітінскі колхозы (Кōч р.) тұлғаса кōзән қад кежō озō лōсōтчō. Шлугтез, пінаез і мукōд селхозінвентар вилс озō нōбō, а важые бнōз валайтчō ыб вылын вочтōм. Председател колхозіс Утробін Фрол Петра ета вылō вїдбтō чуньез пыр. Арнас колхоз сетіс уна нан

Провокация белогвардейцев на КВЖД продолжается

Москва 17 апреля (ТАСС) 16 апреля демонстрация 400 белогвардейцев осадила здание правления КВЖД в Харбине, выкрикивала угрозы против советской части правления. Затем белогвардейцы сорвали двери и ворвались в кабинет отсутствующего заместителя председателя правления КВЖД т. Кузнецова и перерыли все бумаги. Китайская полиция не приняла никаких мер к недопущению этого налета, не произвела ни одного ареста белогвардейских банд.

Незадолго до этого толпа белогвардейцев подстерегла на улице Кузнецова и набросилась на него, с трудом Кузнецову удалось избежать нападения и уехать в своей машине. Полиция также не приняла мер. В Харбине продолжают аресты советских граждан.

В С-З Чехословакии попрежнему бастуют все горняки

16 апреля состоялись похороны убитых Чешскими жандармами во время демонстрации горняков. В похоронах участвовало 50 тысяч рабочих.

Москва, 17 апреля (ТАСС.) В то время как в Женеве мировые империалисты пытаются усилить общественное мнение разговорами "о разоружении", на Шанхайском фронте 15 апреля произошло столкновение между японскими и китайскими войсками, которое является самым серьезным сражением со времени эвакуации Чапы.

Начавшаяся 12 апреля отправка в Манчжурию частей восьмой и десятой дивизии продолжается. Ежедневно в Манчжурию прибывают вагоны части.

Японское военное министерство отпустило на военные расходы в Манчжурии и Шанхае свыше 200 миллионов вен (исна около 70 коп.)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА КОМИ-ПЕРМЯЦКОГО ОКРИСПОЛКОМА. О контрактации льноволокна, льнотресты, льносемян урожая 1932 года (ОТ 9 АПРЕЛЯ 1932 г. №74)

1. В соответствии с постановлением Президиума Урал совет от 21 марта 1932 года по округу законтрактовать из урожая 1932 года в колхозах и единоличных хозяйствах:

а) льноволокна 246 тонн; б) льнотресты-4050 тонн; в) льносемян в размере 956 тонн. Всего в переводе на льноволокно не менее 1056 тонн.

2. Разработанный Окренабом план контрактации по районам утвердить, с разбивкой по секторам: а) по колхозному сектору: льноволокна-156,8 тонн; льнотресты 3680 тонн в переводе на льноволокно-805 тонн. б) в том числе в колхозах обслуживаемых МТС, льнотресты-1125 тонн; льносемян 225 тонн. в) по единоличному сектору: льноволокна-89,2 тонны; льнотресты-370 тонн в переводе на льноволокно не менее 103,2 тонны и льносемян 151 тонна.

3. Контрактацию льнопродукции в кулацко-важничных хозяйствах не проводить. Эти хозяйства производят сдачу льнопродукции в порядке твердых заданий.

4. Установить по Округу размеры денежной авансовой контрактации льнопродукции по колхозному сектору в размере 57 проц. и по единоличному 50 проц. площади.

5. Контрактацию льнопродукции в Округе возложить на заготлен; предложить последнему немедленно развернуть работу по заключению договоров на контрактацию с колхозами, МТС и льнозаводами, установив 5-ти дневную отчетность о ходе контрактационной работы, начиная с 15 апреля.

6. Установить посевищам льна в порядке производственной помощи по контрактации выдачу денежных авансов всего в сумме 83620 руб. Из них: на контрактацию льноволокна 10920 руб., льнотресты-53200 руб., льносемян 19500 руб. Одновременно установить размеры выдачи авансов по контрактации для колхозов на центнер контрактного льноволокна 10 руб., по льнотресте 2 руб.; семян льна долгуница-13 руб., для сортового семян льна долгуница 18 руб. Нормы аванса для единоличных хозяйств установить на 1/3 ниже авансирования колхозников.

7. В целях полного обеспечения расширения посевных площадей льна выделить посевищам льна-колхозам из отпущенного Областью фонда 3100 центнеров льносемян на следующих условиях: а) 50 проц. из общего количества фонда в кредит до 1 ноября и 50 проц. за наличный расчет; б) распределение семян произвести по 4 м районам: (Кудымкар, Юрья, Юсьва, Кочено) произвести выдачу в первую очередь колхозам обслуживаемым МТС, находящимся в радиусе обслуживаемом льнозаводами и вторую остальным колхозам; а) определить, что отпуск семян должен производиться по заготовительной стоимости района распределителя с надбавкой не свыше 15 проц. стоимости семян; г) выдача означенного семматериала производится тем колхозам, которые засыпают свои фонды не менее 75 проц. к плану засева 1932 г.

8. Отпустить за наличный расчет контрактантам, сдающим льнопродукции основных поименованных 4 х районов 255 тонн хлеба. Выдача производится тем колхозам, площадь посева льна которых будет превышать 10% от общей площади посева яровых и озимых культур 1931-32 года.

9. Установить для сдачек льноволокна и маслосемян выдачу (продажу) против сдаваемого каждого центнера маслосемян для колхозов 3,5 килограмма растительного масла и 5 кгр. жмых, для единоличников бедняцко-средняцких хозяйств 2,5 кгр. масла и 4 кгр. жмых.

10. Предоставить в 1932 году посевищам льна, колхозам и единоличникам бедняцко-средняцким хозяйствам следующие льготы:

а) освободить от единого сельхозналога в е с ь прирост посевной площади полностью против посева 31 года, а так же весь посев льна на вновь освоенных землях и весь посев конопли в поле.

б) доход с каждого гектара льна и конопли приравнять к половине дохода с гектара зерновых культур в тех же районах:

в, провести бесплатное страхованье от з а с у х и посевов льна и конопли урожая 1932 года,

11. Освободить колхозы и единоличных бедняцко-средняцких хозяйства при условии засева ими не менее 10 проц. посевных площадей льна от обычных и ой нормы сдачи (продажи) хлеба государству (норма сдачи по контрактации 1932 года 1/8 урожая) и при условии обязательного выполнения этими колхозами и единоличными хозяйствами контрактационных договоров на сдачу ими льнопродукции.

12. Для колхозов и хозяйств не подпадающих под льготу указанную в п. 11 при выполнении в 1932 году контрактационных договоров и самообязательств по сдаче зерновых культур допускать замену зерна (кроме сортового) волокном и маслосеменами из расчета на 1 кгр. семян льна и конопли-2 кгр. зерна и 1 кгр. волокна-8 кгр. зерна. Волокно сдаваемое взамен зерна должно быть по качеству не ниже среднего номера волокна данного района. Замену допустить лишь после выполнения хозяйствами своих обязательств по сдаче семян льна и конопли.

13. Обязать уполномоченного льноконопледостройа обеспечить постройкой в Округе новых двух заводов по первичной обработке льна в сроки установленные Президиумом Окрисполкома.

14. Обязать Селхозснабжение обеспечить завоз к весенной и уборочной кампании необходимого количества льнотеревилло, шпиковязательных аппаратов, льномялок, льномолотков и проч. необходимых машин и инвентаря.

15. Поручить Окренабу и Заготлен поставить вопрос в областных организациях о завозе протесваров в Округ, исходя из удельного веса Округа в Областном плане контрактации льнотоварной продукции обеспечивая завоз крестьянского ассортимента.

16. Сроки сдачи льнопродукции для колхозов и единоличников о го сектора определить по сдаче льноволокна в сентябре-10 проц. в октябре-40 проц. в ноябре 30 проц. и в декабря 20 проц. По льнотресте в сентябре-25 проц. в октябре-25 проц. и в ноябре-50 проц.

17. Обязать Окренаб, заготлен в течении суточного срока спустить порайонные планы контрактации в разрезе секторов, обеспечив посылку специальных уполномоченных для проведения контрактации обеспечения лачей необходимых инструкторских указаний районам в 2-х дневный срок развернуть работу с таким расчетом чтобы охватить договорами колхозы и единоличных хозяйства полностью к 1 мая.

18. Обязать Рики, Окрколхозсоюз, Окргу немедленно развернуть широкую массовую работу по вопросам контрактации Рикам выделить в помощь "Заотлен" специальных уполномоченных для обеспечения окончания в срок этой работы а так же используя находящиеся уполномоченных на местах обеспечив вовлечение в работу контрактации широкий колхозный актив широко разъяснив контрактантам льготы предоставленные посевищам льна конопли обсуждения агроминимума и договоров по контрактации на широких колхозных собраниях и собраниях единоличных хозяйств посевищиков.

Всю работу организовать на основе соцсоревнования между отдельными районами и советам колхозам организуя встречные планы на основе борьбы за качество.

19. Газете "По Ленинскому пути" развернуть широкое освещение ход а контрактации льнопосевов обязать "Заготлен" и Райисполкомы ввести пятидневную отчетность о ходе контрактации.

Пред. Окрика Букрин, Секретарь Окрика Чечулин.

Ответственный редактор К. Т. МЕХОНОШИН.

Кудымкарское ГОРПО

доводит до сведения хозорганизаций, колхозов и частных лиц, что в Кудымкаре через ларек производится покупка шерсти линки по цене: черная 90 руб., белая 70 руб. тонна.

1-1

Правление горпо.

Доводится до сведения граждан

сдавших свиные шкуры

системе

Уралхлебживсоюза

и не получивших премию по случаю ликвидации системы Уралхлебживсоюза могут получить подметки в конторе союзкож в городе Кудымкаре по предъявленным квитанциям выданных сдачникам системой Уралхлебживсоюза при приемке свиной шкуры.

Сдачники свиных шкур потребительской системе получают в Сельпо по месту сдачи т. к заг. пун. Союзкож все фонды против сданных потребителем свиных шкур, переданы потребителю для снабжения сельпо.

2-2

Зав. з-п. союзкож И. Дедов.